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O Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) εξέδωσε έκτακτη ανακοίνωση για
λόγους επαγρύπνησης του κοινού αλλά και των επαγγελματιών υγείας, μετά τη
διαπίστωση ότι διακινήθηκαν παραποιημένα (ψευδεπίγραφα) OZEMPIC, εντός της
νόμιμης εφοδιαστικής αλυσίδας σε χώρες της ΕΕ (Τσεχία, Γερμανία, Αυστρία)
καθώς και στο Ηνωμένο Βασίλειο με γερμανική επισήμανση.

Επρόκειτο για παραποίηση προϊόντος σε επίπεδο χαρακτηριστικών ασφαλείας (safety
features) της συσκευασίας και σε επίπεδο του ίδιου του φαρμάκου, αφού το εσωτερικό
(δηλ. η πένα) δεν αντιστοιχούσε στο πραγματικό φάρμακο.

Είναι σημαντικό να διευκρινιστεί ότι στη χώρα μας παραμένει ο έλεγχος της
αυθεντικότητας με την ταινία γνησιότητας του ΕΟΦ (δεν έχει εφαρμοστεί ακόμη το
σύστημα των χαρακτηριστικών ασφαλείας) και επίσης ότι δεν μπορεί να γίνει προμήθεια
φαρμάκων με νόμιμο τρόπο από πιστοποιημένα ηλεκτρονικά φαρμακεία υπό
προϋποθέσεις, αναφέρει ο ΕΟΦ.

Παρά το γεγονός ότι το συγκεκριμένο συμβάν δεν διαπιστώθηκε προς το παρόν στη
χώρα μας, δεν παύει να αποτελεί μια περίπτωση διείσδυσης ενός παραποιημένου
φαρμάκου στη νόμιμη εφοδιαστική αλυσίδα, λόγω της εξαιρετικής ζήτησης που
δημιουργήθηκε, μετά από συνεχείς παράνομες διαφημίσεις στον Τύπο και στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης, σημειώνει ο Οργανισμός.

Ποιοι θα πρέπει να προσέξουν

Επιπλέον, αποτελεί σημαντική προειδοποίηση για τους κινδύνους προς όλους τους
εμπλεκόμενους φορείς με ιδιαίτερη αναφορά:

– Στους χονδρέμπορους/φαρμακοποιούς που αποτελούν τη νόμιμη εφοδιαστική αλυσίδα,
με την έννοια της τεταμένης προσοχής.

– Στο «καταναλωτικό κοινό» που προσπαθεί να εφοδιαστεί το προϊόν από το εξωτερικό
και μάλιστα από το διαδίκτυο.

“Μην παίρνετε φάρμακα από το διαδίκτυο”

Ο ΕΟΦ έχει ενημερώσει στο πρόσφατο παρελθόν σχετικά με τους κινδύνους και
συνοπτικά υπενθυμίζει:

– Καλείται ο Τύπος μέσω των ιστοσελίδων του κυρίως, να αποσύρει κάθε αναφορά στο
συνταγογραφούμενο αυτό σκεύασμα (ή άλλο), σύμφωνα με τη νομοθεσία των φαρμάκων.
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– Οι καταναλωτές να έχουν ιδιαίτερη επιφύλαξη τόσο για την ακρίβεια των στοιχείων που
αναπαράγονται στον Τύπο, όσο και στο να προμηθευτούν το φάρμακο με κάθε τρόπο.
Υπενθυμίζεται ότι πίσω από παράνομες διαδικτυακές προσφορές υπάρχουν εγκληματικές
οργανώσεις.
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Δίκτυο με 18 νέες ΜΑΦ για αγγειακά εγκεφαλικά
healthpharma.gr/public-health/chrysochoidis-diktyo-me-18-nees-maf-gia-aggeiaka-egkefalika

Ξεκινάμε από το μηδέν, καθώς η χώρα δεν έχει παρά ελάχιστες δομές και προσωπικό,
είπε ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, μιλώντας επί του νομοσχεδίου για τις
Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας για τα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Εμφανιζόμενος στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, όπου ξεκίνησε η επεξεργασία
του νομοσχεδίου, ο κ. Χρυσοχοΐδης σημείωσε πως έχουμε περίπου 57.000 εγκεφαλικά
επεισόδια το χρόνο, ένας στους έξι συνανθρώπους μας κινδυνεύει να υποστεί εγκεφαλικό
κάποια στιγμή της ζωής του, και η χώρα μας παρουσιάζει ένα από τα υψηλότερα
ποσοστά θνητότητας αλλά και υπολειμματικής αναπηρίας μετά από εγκεφαλικό. “Έχουμε
τον μεγαλύτερο δείκτη στην Ευρώπη. Έχουμε 11.300 θανατηφόρα εγκεφαλικά ανά έτος
και 14.000 εγκεφαλικά με υπολειμματική αναπηρία ανά έτος” ανέφερε χαρακτηριστικά.

Όπως είπε, στην Ελλάδα γίνονται ελάχιστες επεμβάσεις, και αυτό επιχειρείται να
αντιμετωπιστεί με τη δημιουργία ενός δικτύου πανελλαδικά, με Μονάδες Αυξημένης
Φροντίδας έξι κλινών η καθεμία, σε όλες τις Περιφέρειες της Ελλάδας. Σχολιάζοντας
μάλιστα, σχετικές παρατηρήσεις κομμάτων της αντιπολίτευσης, τόνισε ότι αυτή είναι η
πρώτη φάση της παρέμβασης της κυβέρνησης, για να ακολουθήσει στη συνέχεια
“επέκταση του συστήματος”.

Στελέχωση…

Για το θέμα της στελέχωσης, είπε ότι υπάρχει πρόβλεψη για νευρολόγους, νευρο-
ακτινολόγους επεμβατικούς και για νοσηλευτές, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία σε
πανεπιστημιακούς επίκουρους γιατρούς που θα κατανεμηθούν στις επτά ιατρικές σχολές
της χώρας (250 ακαδημαϊκοί) και σε 180 νοσηλευτές που θα καλύψουν τις ανάγκες των
συγκεκριμένων ΜΑΦ, που θα λειτουργούν σε εικοσιτετράωρη βάση. Παράλληλα,
προανήγγειλε νέα νομοθετική παρέμβαση της κυβέρνησης για το “τραύμα”, καθώς “δεν
έχουμε στη χώρα κέντρα αναφοράς για το τραύμα – ένα πρόβλημα που αφορά κυρίως
νέους ανθρώπους”.

Από την πλευρά της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Παύλος
Πολάκης, είπε ότι δεν μπορεί να γίνει στελέχωση των ΜΑΦ ΑΕΕ με μετακινήσεις, και
τόνισε την ανάγκη προσλήψεων νέου προσωπικού. Επέκρινε επίσης την κυβέρνηση ότι
με αυτό που κάνει, επιχειρεί πρακτικά μια “τακτοποίηση” κάποιων πανεπιστημιακών, ενώ
αφήνει εκτός κάλυψης μεγάλες περιοχές της Ελλάδας όπως ο Πειραιάς. Ο ίδιος κάλεσε
την κυβέρνηση να αναπτύξει μονάδες και σε ένα ή δύο δημόσια νοσοκομεία στην Αθήνα.

Ο αγορητής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Ιω. Τσίμαρης, είπε ότι το ΕΣΥ βρίσκεται στη χειρότερη
κατάσταση που υπήρξε ποτέ από ιδρύσεώς του, τονίζοντας ότι το πρώτο και αυτονόητο
βήμα για την αναβάθμιση του ΕΣΥ είναι επαρκείς και μόνιμες προσλήψεις ιατρικού και
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νοσηλευτικού προσωπικού, οι οποίες “δεν υπάρχουν ως δήλωση στο παρόν νομοσχέδιο”.

Αντιδράσεις

Ο αγορητής του ΚΚΕ, Γ. Λαμπρούλης, είπε ότι τις ΜΑΦ ΑΕΕ θα κληθεί να στελεχώσει το
ήδη ανεπαρκές σε αριθμό, προσωπικό των νοσοκομείων, με αποτέλεσμα “μια
ανακατανομή της φτώχειας” προσωπικού, που θα λειτουργήσει ως παράγοντας
επιδείνωσης των παροχών προς τους ασθενείς.

Εκ μέρους της Ελληνικής Λύσης, η βουλευτής Μ. Αθανασίου, εξέφρασε την επιφύλαξή
της, η οποία “συνίσταται στο ότι η κυβέρνηση καθ΄ όλη τη μέχρι τώρα θητεία της και
μάλιστα σε περιόδους πανδημίας, έχει δείξει ότι αδιαφορεί στην ουσία για τη δημόσια
υγεία [..] Αντιθέτως έχει αποδείξει ότι στοχευμένα και μεθοδικά επιδιώκει την απαξίωση
και την υποβάθμιση της δημόσιας υγείας”.

Ο αγορητής της κοινοβουλευτικής ομάδας των “Σπαρτιατών” Μ. Γαυγιωτάκης, είπε ότι το
νομοσχέδιο προβλέπει τη στελέχωση των ΜΑΦ με μετακινήσεις προσωπικού, καλώντας
την κυβέρνηση να προχωρήσει σε προσλήψεις.

Η αγορήτρια της “Νίκης”, Ασπ. Κουρουπάκη, αναρωτήθηκε με ποιο τρόπο θα καλυφθούν
τα 57 χιλιάδες εγκεφαλικά επεισόδια με τις 17 ΜΑΦ, που προβλέπει το νομοσχέδιο.

Τέλος, η αγορήτρια της Πλεύσης Ελευθερίας, Γ. Κεφαλά, είπε ότι το νομοσχέδιο είναι
εξαιρετικά απαραίτητο, αλλά δεν εντάσσεται σε μια ολοκληρωμένη στρατηγική που θα
περιελάμβανε εκστρατείες ενημέρωσης “για την αναγνώριση των συμπτωμάτων, για τη
διατροφή, για την άθληση κ.ά.”.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Μητσοτάκης: Αυστηρά φίλτρα για την επιλογή
διοικητών των νοσοκομείων
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Την αυστηροποίηση των κριτηρίων για την επιλογή διοικητών των νοσοκομείων
ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός μέσω των social media. Η συνάφεια  με το αντικείμενο
αλλά και κριτήρια on/οff θα λαμβάνονται υπόψη.

Ειδικότερα, από τον λογαριασμό του στο tik tok ο κ. Μητσοτάκης  ότι εξήγησε ότι
ενεργοποιούνται στο εξής   φίλτρα για τον διορισμό των νέων διοικητών των υγειονομικών
δομών, κριτήρια on/off  για την αίτηση υποψηφιότητας αλλά και η συνάφεια με το
αντικείμενο, σπουδές στις επιστήμες υγείας ή κάποια διοικητική εμπειρία. Ακόμη, ο
πρωθυπουργός σημείωσε ότι οι υποψήφιοι θα υποβάλλονται τα τεστ δεξιοτήτων  όπως
 αυτά που εξετάζονται οι υποψήφιοι στον ιδιωτικό τομέα. Στην συνέχεια οι υποψήφιοι θα
δίνουν συνέντευξη και στο τελικό στάδιο η επιλογή θα γίνεται από τον υπουργό.

Επί της διαδικασίας, ο πρωθυπουργός  σχολίασε ότι ανοίγουν νέες προοπτικές
σημειώνοντας πως «αυτή διαδικασία έχει σημασία γιατί για πρώτη φορά θα δώσουμε
ευκαιρίες σε πολλούς νέους ανθρώπους οι οποίοι στο παρελθόν δεν είχαν πρόσβαση
σε αυτό το σύστημα επιλογής των διοικήσεων να αξιολογηθούν με αντικειμενικά
κριτήρια».

Μετά την ανάληψη της θέσης οι διοικητές θα βρίσκονται υπό έλεγχο και παρακολούθηση
δεσμευόμενοι από  συμβόλαια απόδοσης, ενώ θα επιβραβεύονται εφόσον αποδίδουν
με μπόνους, ενώ σε αντίθετη περίπτωση ο υπουργός Υγείας θα μπορεί να τους
αποπέμπει από τη θέση τους εφόσον αποτύχουν. Χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός
σημείωσε ότι «Είναι μια μεγάλη επανάσταση αυτή που πάμε να δρομολογήσουμε για τον
τρόπο επιλογής των διοικήσεων. Είναι ένα μεγάλο στοίχημα που μπορούμε να το
κερδίσουμε».
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Σήμα κινδύνου εκπέμπει η Μόνιμη Επιτροπή των Ευρωπαίων Ιατρών (CPME) στην
Ευρωπαϊκή Ένωση  για τις ελλείψεις φαρμάκων. Η επιτροπή  συντονισμένη δράση για
να διασφαλιστούν οι προμήθειες φαρμάκων για την φθινοπωρινή και χειμερινή περίοδο,
καθώς και μακροπρόθεσμα.

Μπορεί να αναγνωρίζεται η διαχρονικότητα του προβλήματος, αλλά η επιτροπή τονίζει ότι
οι εθνικοί ιατρικοί σύλλογοι προειδοποιούν πως η ανεπάρκεια των φαρμάκων έχει
γενικευθεί και επηρεάζει όλα τα είδη φαρμάκων. Στο κείμενο της επισημαίνει πως τον
προηγούμενο χειμώνα, στη πλειονότητα των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης
εντοπίστηκαν ελλείψεις σε φάρμακα ευρείας χρήσης, μεταξύ αυτών ήταν αντιβιοτικά,
αναλγητικά,  αντιφλεγμονώδη και φάρμακα για τον διαβήτη.

Την επανάληψη των φαινομένων του προηγούμενου Χειμώνα  υποστηρίζει ότι πρέπει να
αποφύγει η γηραιά ήπειρος, ααρακτηριστικά ο πρόεδρος του CPME, Dr Christiaan
Keijzer, ισχυριζόμενος ότι «Η περίοδος του φθινοπώρου και του χειμώνα αποτελεί μια
τρομερή πρόκληση για το σύστημα υγείας μας, καθώς οι εποχικές ασθένειες αυξάνουν τη
ζήτηση για φάρμακα,  με αποτέλεσμα οι πόροι μας να φτάνουν σε  οριακό σημείο». Για
αυτόν τον λόγο ο Dr Christiaan Keijzer ζητά την κινητοποίηση των ευρωπαϊκών αρχών,
σημειώνοντας πως «η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να λάβει άμεσα μέτρα για να
αποφευχθεί η επανάληψη του περασμένου χειμώνα, όπου οι σοβαρές ελλείψεις βασικών
φαρμάκων έθεσαν σε κίνδυνο τους ασθενείς  και το έργο των επαγγελματιών
υγείας».

Από την μεριά της η αντιπρόεδρος του CPME, Δρ Jacqueline Rossant-Lumbroso
ανέφερε ότι «Προτρέπουμε τους Επιτρόπους να υιοθετήσουν  μια ισχυρή ανακοίνωση η
οποία να διασφαλίζει προβλέψεις, σχεδιασμό και επικοινωνία που να μετριάζουν και να
αποτρέπουν τις ελλείψεις φαρμάκων τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα».

Η Μόνιμη Επιτροπή των Ευρωπαίων Ιατρών (CPME)  κατέθεσε έξι προτάσεις προς
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα κράτη μέλη:

Να προβλεφθεί η ζήτηση των φαρμάκων και να προγραμματιστεί η παραγωγή
τους.
Να υπάρξει, όσο το δυνατόν συντομότερα, επικοινωνία και συνεργασία με τους
επαγγελματίες υγείας.
Να συμμετέχουν γιατροί και ασθενείς στη δημιουργία ενός καταλόγου της Ευρ.
Ένωσης με τα πιο σημαντικά φάρμακα.
Να δημιουργηθεί μηχανισμός κοινής χρήσης για τα κράτη μέλη για την
ανταλλαγή φαρμάκων που βρίσκονται σε έλλειψη.
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Να αναθεωρηθούν οι πολιτικές των προμηθειών.
Να γίνει η Ευρώπη πιο ανεξάρτητη στην παραγωγή βασικών φαρμάκων, να
διερευνηθούν οι τρόποι με τους οποίους θα μπορέσει να επιστρέψει η παραγωγή
τους πίσω στην Ευρώπη.
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Μητσοτάκης: Επέκταση του προγράμματος "Φώφη
Γεννηματά" σε γυναίκες 45
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74-eton

Τετάρτη, 25 Οκτωβρίου 2023, 09:26

Την επέκταση του προγράμματος προσυμπτωματικού ελέγχου για τον καρκίνο του
μαστού «Φώφη Γεννηματά» στις γυναίκες 45-74 ετών, από 50-69 ετών που ήταν μέχρι
σήμερα, ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε συζήτηση που είχε με
γυναίκες στο Μέγαρο Μαξίμου, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου του
Μαστού.

Το πρόγραμμα «Φώφη Γεννηματά» απευθύνεται έως σήμερα σε 1,3 εκατομμύρια
γυναίκες 50-69 ετών και παρέχει δωρεάν ψηφιακή μαστογραφία, δωρεάν εξέταση σε
ειδικό γιατρό και δωρεάν υπερηχογράφημα. Η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων Δημόσιας
Υγείας (ΕΕΔΥ) εξέτασε την αναθεώρηση των ηλικιακών ορίων σύμφωνα με τις νέες
ευρωπαϊκές κατευθυντήριες οδηγίες. και το αμέσως επόμενο διάστημα θα σταλεί sms και
στις νέες δικαιούχους, της ομάδας 45 έως 74 ετών.

«Χαίρομαι που είστε σήμερα μαζί μας, για να κάνουμε μία συζήτηση για μία δράση στην
οποία αποδίδω πολύ μεγάλη σημασία και αναφέρομαι στο προληπτικό πρόγραμμα για
την αντιμετώπιση του καρκίνου του μαστού που δώσαμε το όνομα της αείμνηστης της
Φώφης  Γεννηματά. Είναι ένα πρόγραμμα το οποίο έχει ήδη τρέξει στη χώρα μας με
πολύ σημαντικά αποτελέσματα, όπου πάνω από 300 χιλιάδες γυναίκες έχουν κάνει
χρήση αυτής της υπηρεσίας, της δωρεάν μαγνητικής μαστογραφίας την οποία
παρέχουμε στις γυναίκες, και έχουμε ήδη εντοπίσει παραπάνω από 15 χιλιάδες
περιστατικά καρκίνου του μαστού, τα πιο πολλά πρώιμα, άρα και με πολύ καλή
πρόγνωση ως προς τη θεραπεία τους», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Καταλαβαίνω τον φόβο τού να πάει κάποια γυναίκα να κάνει μία εξέταση, αλλά να
γνωρίζουν και οι γυναίκες ότι όσο νωρίτερα το βρουν κάποιο εύρημα τόσο καλύτερο θα
είναι για την πρόγνωσή τους. Από εδώ θέλω να στείλω ένα πολύ σημαντικό μήνυμα
πρόληψης το οποίο θέλουμε να μεταφέρουμε», συνέχισε ο Πρωθυπουργός.

«Η πρόληψη με βοήθησε τόσο, ώστε πρόλαβα κάτι πάρα πολύ άσχημο. Ήμουν μόλις 42
χρόνων εκείνη την εποχή, που ψηλάφισα κάτι ενώ έκανα μπάνιο και έτρεξα κατευθείαν
να κάνω την εξέταση, με πολύ φόβο στην αρχή και μάλιστα στον Άγιο Σάββα που είναι
και δημόσιο νοσοκομείο. Θεωρώ ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι πάρα πολύ
σημαντικό γιατί εκεί που κάθεσαι σου έρχεται στο κινητό σου η ειδοποίηση για να πας να
κάνεις την εξέταση. Και είναι πολύ ευχάριστο ότι ενώ εσύ έχεις μάθει να φροντίζεις για
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όλους και για όλα, βλέπεις ότι υπάρχει και κάποιος, που είναι η πολιτεία και σε ξαφνιάζει
ευχάριστα όλο αυτό, που φροντίζει πρώτη φορά για σένα», σημείωσε η Ελένη
Κολοφωτιά, στο πλαίσιο της συζήτησης που έγινε στο Μέγαρο Μαξίμου. 

«Έχουμε τεράστια εμπιστοσύνη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και ειδικά στα μεγάλα μας
αντικαρκινικά νοσοκομεία, τα οποία πραγματικά κάνουν μία θαυμάσια δουλειά και κατά
τεκμήριο παρέχουν την καλύτερη δυνατή θεραπεία σε πολύ δύσκολα περιστατικά. Θέλω
επίσης να σας πω ότι στην Ελλάδα είμαστε εξαιρετικά γενναιόδωροι με τα αντικαρκινικά
φάρμακα και τις θεραπείες τις οποίες παρέχουμε, δίνοντας πρόσβαση στους ασθενείς
μας στις πιο ακριβές και στις πιο σύγχρονες θεραπείες. Η διαφορά του προγράμματος
αυτού είναι ότι δίνεται η δυνατότητα για μία παροχή δημόσιας υγείας σε αυτή να μπορεί
να συμμετέχει και ο ιδιωτικός τομέας», επεσήμανε ο Πρωθυπουργός. «Γι’ αυτό και
νομίζω ότι αυτή η σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, υπό την προϋπόθεση ότι δεν
υπάρχει επιβάρυνση για τον ασθενή, πληρώνει το κράτος τελικά και γίνεται υπό τον
κρατικό έλεγχο και υπό την κρατική φροντίδα, είναι μια λογική στην οποία εγώ πιστεύω
και μπορεί να δουλέψει καλά», συνέχισε.

«Είχα από τη μαμά μου ιστορικό και έχω ξεκινήσει από τα 39 μου ως τα 40 μου, τώρα
είμαι 58, προκειμένου και κάνω κάθε χρόνο τον προληπτικό μου έλεγχο ανελλιπώς.
Πιστεύω ότι το πρόγραμμα αυτό που έχει ξεκινήσει τώρα στη χώρα μας είναι ό,τι
καλύτερο γιατί δίνει κίνητρο στις γυναίκες. Αρκεί να μην φοβούνται, γιατί οι περισσότερες
φοβούνται. Άλλες φοβούνται γιατί έχει λίγο πόνο, άλλες ντρέπονται.  Πιστεύω ότι είναι η
καλύτερη αρωγή που θα μπορούσε αυτή τη στιγμή να δώσει η πολιτεία στις γυναίκες
προκειμένου να πέσει η θνησιμότητα από τον καρκίνο του μαστού», είπε στη διάρκεια
της συζήτησης η Αθανασία Γεωργίου, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να σημειώνει: «Εμένα
είχε και η μάνα μου καρκίνο του μαστού και θυμάμαι τότε το θάρρος με το οποίο μιλούσε
για την ασθένεια και το αντιμετώπισε, γιατί είχε πολλά προβλήματα υγείας και ήταν πολύ
εξοικειωμένη και ουδέποτε αισθάνθηκε η ίδια ότι υπήρξε θύμα της μοίρας, αυτά τα οποία
μπορεί κάποιος να πει όταν του τυχαίνει μια ασθένεια. Πάλεψε και στάθηκε στα πόδια
της. Και θυμάμαι όταν μίλησε για πρώτη φορά για τον καρκίνο του μαστού, σε μια εποχή
που δεν τολμούσαμε να εκφέρουμε τη λέξη καρκίνος, ήταν “η επάρατος”.  Δεν μιλούσαμε
καθόλου για το πρόβλημα. Και πόσο δύναμη νομίζω έδωσε σε πολλές γυναίκες τότε να
βγουν από αυτό τον εγκλωβισμό του φόβου, να κάνουν την εξέταση και μετά να
αναζητήσουν προφανώς και ιατρική βοήθεια. Αλλά είναι πραγματικά αμαρτία να χάνονται
ζωές από ασθένειες τις οποίες μπορούμε να τις προλαμβάνουμε».

Τη δική της εμπειρία περίγραψε η Μαρία Καραμαλίκη: «Έχω κάνει δύο χειρουργεία.
Δυστυχώς τώρα η αδερφή μου έχει μια περιπέτεια. Το θέμα είναι ότι το πρόγραμμα
“Δοξιάδη” το έχω σαν δώρο στον εαυτό μου. Μας έχει βοηθήσει. Πήγα στον Άγιο Σάββα,
αμέσως βρήκα ραντεβού, δεν είχα πρόβλημα στο ραντεβού. Τώρα με παρακολουθούν
στο “Έλενα”, πάλι δεν είχα πρόβλημα ραντεβού.  Είναι άμεσα τα ραντεβού και αυτό είναι
πολύ σημαντικό. Γιατί το πρόγραμμα “Δοξιάδη” βοηθάει τις γυναίκες πάρα πολύ. Και
μπορώ να πω ότι έχω σωθεί. Ειδικά στον Άγιο Σάββα έμεινα έκπληκτη. Και ειδικά στο
“Έλενα” υπάρχει ένα ολόκληρο τμήμα για το μαστό». 
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«Το πιο σημαντικό είναι εμείς οι γυναίκες να απευθυνθούμε στις γυναίκες, γιατί έτσι
τελικά χτίζεται και η εμπιστοσύνη και μπορούμε να πείσουμε περισσότερες γυναίκες να
κάνουν αυτή τη σωτήρια εξέταση», τόνισε από την πλευρά της η Αναπληρώτρια
Υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι καρκινοπαθείς αναφέρθηκε η Ειρήνη
Κασσανδρινού: «Εγώ αυτό που έχω να πω είναι ότι οι γιατροί του Αγίου Σάββα κάνουν
λειτούργημα, δεν πληρώνονται γι’ αυτό που κάνουν. Απλά θα πω ότι λείπουν πολλά
πράγματα στη δημόσια υγεία. Λείπει το νοσηλευτικό το οποίο δουλεύει πάρα πολλές
εφημερίες. Εγώ έμεινα στα δύο χειρουργεία 15 μέρες, στο τρίτο χειρουργείο 40 μέρες. Οι
ίδιοι άνθρωποι. Επίσης, αυτό που θέλω να πω είναι ότι ο Άγιος Σάββας, επειδή είναι μια
ιδιάζουσα περίπτωση, δηλαδή το νοσηλευτικό προσωπικό πρέπει να είναι μέσα, πρέπει
να γνωρίζει τους καρκινοπαθείς. Επίσης είναι πολύ σημαντικό ότι δεν υπάρχουν
ραντεβού. Δηλαδή, την αποκατάσταση την έκανα μετά από τρία χρόνια. Ή δεν έχει
κρεβάτια για να γίνει. Θεωρώ ότι αυτά πρέπει να κοιτάξουμε».

«Το αναγνωρίσαμε από την πρώτη στιγμή και γι’ αυτό και στον ετήσιο προγραμματισμό
των προσλήψεων που εγκρίναμε στο Υπουργικό πριν από λίγες μέρες, κατανείμαμε
6.500 προσλήψεις για την υγεία για το 2024», απάντησε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
«Μεγαλύτερη έμφαση θα δοθεί σε νοσηλευτικό προσωπικό. Και βέβαια γνωρίζουμε
επίσης πολύ καλά το πόσο δύσκολες είναι οι συνθήκες και το πώς πρέπει να
χρησιμοποιήσουμε όλα τα εργαλεία που έχουμε στην διάθεση μας για να μπορέσουμε να
βελτιώσουμε και τις παροχές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και τις αυξήσεις, που κάποιες
έχουμε κάνει στους γιατρούς. Ειδικά επιδόματα, ώστε να μην χάνουμε και γιατρούς και
νοσηλευτές στον ιδιωτικό τομέα, γιατί κάτι τέτοιο είναι πολύ σημαντικό».

«Βέβαια έχει μεγάλη σημασία να μπορούμε να βλέπουμε την υγεία ολιστικά. Διότι σε
αυτή την κουβέντα αποτυπώνονται οι δύο όψεις: η πρόληψη και η φροντίδα σε πρώτο
επίπεδο και φυσικά το τι γίνεται στα νοσοκομεία μας», προσέθεσε ο Πρωθυπουργός.
«Μερικές φορές αισθάνομαι ότι το Υπουργείο Υγείας στο παρελθόν ήταν “Υπουργείο
Ασθένειας και Νοσοκομείου”, όχι Υπουργείο Υγείας. Υπάρχουν μια σειρά από
προγράμματα τα οποία εντάσσονται στο “Σπύρος Δοξιάδης”, που είναι η μεγάλη
ομπρέλα των προληπτικών εξετάσεων. Το «Φώφη Γεννηματά» αφορά τον μαστό».

Η κυρία Αγαπηδάκη αναφέρθηκε και στον περαιτέρω σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας
που αφορά στην πρόληψη: «Θα κάνουμε πρόγραμμα πρόληψης καρκίνου τραχήλου της
μήτρας. Παράλληλα, θα προσπαθήσουμε με συντονισμένες δράσεις να αυξήσουμε τον
εμβολιασμό των νέων κοριτσιών έναντι του ιού HPV. Σκοπός είναι να μην έχουμε στην
χώρα μας σε δέκα χρόνια περιστατικά από καρκίνο τραχήλου της μήτρας».

«Αυτά είναι πράγματα τα οποία θα δείξουν τα αποτελέσματα τους σε αρκετά χρόνια από
τώρα, όταν εμείς δεν θα είμαστε πια σε αυτό το γραφείο. Και γι’ αυτό νομίζω ότι έχει
πολύ μεγάλη αξία να μπορούμε να συνδυάζουμε τις βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις του
συστήματος. Χρειαζόμαστε παραπάνω νοσηλευτές. Πρέπει να κάνουμε παρεμβάσεις
στα τμήματα επειγόντων περιστατικών χθες. Το “Μεταξά”, που είναι το άλλο
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αντικαρκινικό νοσοκομείο, μπορεί να μην είναι στο επίπεδο που είναι ο Άγιος Σάββας.
Πώς θα το αναβαθμίσουμε ώστε να μπορούμε να έχουμε δύο απολύτως ισάξια και
ισοδύναμα αντικαρκινικά νοσοκομεία; Αυτές είναι οι παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν
σήμερα», ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Αλλά το πώς θα εκπαιδεύσουμε τα παιδιά μας στο να τρέφονται σωστά, πως θα
αντιμετωπίσουμε την παιδική παχυσαρκία, η οποία συνδέεται μετά με αυξημένη
πιθανότητα να είναι κάποιος παχύσαρκος για όλη την διάρκεια της ζωής του. Αυτά έχουν
να κάνουν με το πώς εμείς αντιλαμβανόμαστε τον έλεγχο τον οποίο θέλουμε να έχουμε
στη ζωή μας και το πώς κάποιος θα μας εκπαιδεύσει να αντιληφθούμε ότι αυτό το οποίο
κάνουμε σήμερα θα έχει θετικές επιπτώσεις στην υγεία μας 10, 20 και 30 χρόνια»
υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, κάνοντας ειδική αναφορά στα θέματα της
ψυχικής υγείας:

«Η ιατρική επιστήμη η ίδια μας καθοδηγεί και μας πηγαίνει σε αυτήν την κατεύθυνση,
μιας πιο ολιστικής προσέγγισης για την υγεία μας, την οποία βέβαια εντάσσω και την
ψυχική υγεία. Διότι καταλαβαίνω ότι το ένα κομμάτι είναι η αντιμετώπιση της ασθένειας
και το δεύτερο κομμάτι είναι τα ψυχικά αποθέματα που έχει κανείς, τις διάφορες
διακυμάνσεις, από το φόβο στην απελπισία, στο θυμό. “Γιατί έτυχε σε εμένα”. Μέχρι τη
φάση όπου θα βρει κάποιος τη δύναμη να κάνει αυτό το οποίο θα του υποδείξουν οι
γιατροί για να αποκτήσει ξανά, όσο αυτό είναι εφικτό, τον έλεγχο της κατάστασης και να
μην παραδοθεί».

Το πρόγραμμα «Φώφη Γεννηματά» εντάσσεται σε μία ευρύτερη στρατηγική για την
καθιέρωση δωρεάν προληπτικών εξετάσεων, με στόχο την έγκαιρη διάγνωση χρόνιων
νοσημάτων και τον περιορισμό παραγόντων κινδύνου, χωρίς αποκλεισμούς. Οι δράσεις
αυτές, που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα «Σπύρος Δοξιάδης», αποτελούν μία ενεργή
προσπάθεια της πολιτείας να προσεγγίσει η ίδια τους πολίτες για θέματα υγείας και
πρόληψης, αντιμετωπίζοντας δυσκολίες ή φόβους που τους αποθαρρύνουν από τη
διενέργεια προσυμπτωματικών ελέγχων.
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